
JSS^ZAMMLJO 
Klara fei. 

Spominski dan 8. majnik. 
Doma je bila v nemškem mestu 

Ahen, kjer je zagledala luč sveta dne 
11. aprila leta 1815. Družina, iz katere 
je izhajala, je bila imovita, ugledna, a 
tudi zelo pobožna. Po zgodnji očetovi 
smrti je vodila vso vzgojo otrok skrb
na mati Katarina, ki je vzgajala otroke 
v resnično krščanskem duhu. Klara je 
obiskovala najprej nižje šole, potem 
tudi višje, kjer je na njo zelo ugodno 
vplivala Luiza Hensel, spreobrnjenka 
in nemška pesnica. Ko je dokončala 
šole, je ostala v domači hiši. Pomagala 
je materi pri gospodinjstvu, kar ji je 
preostajalo časa, ga je porabila za mo
litev in čitanje. Zelo rada je čitala živ
ljenje svetnikov in druge duhovne knji 
ge, kar je bilo za njeno notranje življe
nje zelo velike koristi. Ker je bila zelo 
spretna v ženskih ročnih delih, je na
pravila več masnih oblek za razne cer
kve. V cerkev jo je sploh vleklo njeno 
srce, da je bila blizu svojega Odrešeni
ka, ki ga je zelo pogosto sprejemala v 
srce v sv. obhajilu. Druga njena pogo
sta pot pa je bila k bolnikom in reve
žem, katerim je stregla in jih tolažila. 
Božja previdnost je kmalu pokazala, da 
naj postane dobrodelnost in sicer do
brodelnost med otroki življenjska na
loga in življensko delo Klare Fei. 

Med delavskimi otroki naglo se raz
vijajočega mesta Ahen so bile zelo ža
lostne razmere pred vsem v dušnem o
ziru. Nato je opozoril svojo sestro Kla
ro njen brat Andrej, ki je bil kaplan na 
župniji Sv. Petra in Pavla v Ahenu. Še 
tisto nedeljo, ko je brat z njo govoril, 
je Klara pridobila nekatere svoje mla
dostne prijateljice in sklenile so, da 
bodo ustanovile šolo za revne otroke. 
Dne 3. februarja leta 1837 so. svoj načrt 
tudi izvedle. Ljudje so sicer menili, da 

so »svete gospodične«, kakor so jim 
praviii, malo zmešane in da bo njihovo 
igranje kmalu nehalo samo ob sebi. A 
Klara in njene tovarišiee so vztrajale, 
njihovo delo je lepo i valo in se 
je razvila iz njega nova cerkvena draž
ba, ki je storila veliko dobrt : 

Dne 1. februarja 1844 je Klara zapu
stila domačo hišo in je xačcia s svojimi 
tovarišicami skupno življenje. Živsde 
so čisto samostansko. Pravila za to 
skupno življenje jim je izdelala Klara, 
katero so vse kar hi ke volitve 
priznale za svojo prednico in voditelji
co. Po raznih težavah se je Klari po
srečilo, da je dobila najprej državno 
dovoljenje za svojo družbo. V Rimu  o 
novo družbo po dalj«i poskušnji potr
dili šele leta 1869, za rodno so bila pra
vila pa potrjena šele leta 1888. Klara je 
imenovala svojo ustanovo »družbo u
bogega otroka Jezusa«, ker je imela i.a 
svoj glavni namen sprejemati in oskr
bovati uboge, zapuščene otroke. Raz
mere pa so nanesle tako, da se je mo
rala začeti družba pečati tudi z drugi
mi nalogami, pred vsem z višjo izob
razbo deklet. Sedaj ima družba 38 na
selbin in ima v teh: sirotnišnice, otro
ške vrtce, zavetišča za dečke in dekli
ce, šole za ženska ročna dela, trgovska 
in gospodinjske tečaje, zavode, kjer se 
izobražujejo večja dekleta iz delavskih' 
krogov. Duh, ki preveva vse delo v teh 
zavodih, pa je: vse pripeljati k Je
zusu! 

Klara je videla in doživela skoro ves 
razmah in procvit svoje ustanove. In 
prav za prav je bila ona.ki je skozi 44 
let vse to vodila in spravila v tako le
po stanje. Njena osebnost, njena tako 
bogata in popolna duša je bila, ki je da 
jala tej ustanovi notranje življenje in 
moč. Duh notranjega miru in veselja, 
duh stroge vestnosti proti sebi in veli
kega usmiljenja napram drugim, duh 
krščanske preprostosti in duh gorečno
sti za vse dobro, to je bil duh, ki je pre
veval Klaro Fei in ki ga je dala vsej 
svoji ustanovi in tudi sestram, ki jih 
je vodila. 



Imela je prestati tudi bridke ure, da, 
bridka leta. Ko je njena ustanova naj
lepše procvitala, je završal na Nemš
kem vihar kulturnega boja. Zasleplje
nost sovražnikov katoliške Cerkve je 
sla tako daleč, da tudi niso hoteli več 
pustiti, da bi Cerkev po svojih ustano
vah skrbela za reveže in za siromake. 
Tako se je začelo tudi veliko nasproto
vanje proti Klarini ustanovi. A v Bogu 
utrjena žena je pokazala svojo vero, 
svoj program, mir brez vsakega prito
ževanja, pa tudi veliko modrost. Mirno 
se je zatekla v inozemstvo in je v letih 
1876 in 1878 na Holandskem blizu meje 
ustanovila novo materino hišo, kjer je 
njena družba začela na novo cvesti in 
nadaljevati svoje plodonosno delo. — 
Tam je Klara Fei tudi umrla 8. majni
ka leta 1894, stara 79 let. 

Zakaj si je sv. Oče, ki obhaja letos 
zlato sv. mašo, privzel ime Pij? Sam 
je po izvolitvi to povedal. Rekel je: Ro
jen sem pod Pijem (namreč pod Pijem 
IX.), v Rim sem prišel pod Pijem (pod 
Pijem X.), Pij je mož miru, zato naj bo 
moje ime Pij. 

itzbilej prvega sv. obhajila. Na Du
naju in tudi že v nekaterih krajih na 
deželi so vpeljali lepo in posnemanja 
vredno navado, da namreč obhajajo 
ljudje srebrni, zlati in biserni jubilej 
svojega prvega sv. obhajila. Vsako le
to, ko prejmejo v dotični župniji otroci 

o sv. obhajilo, se pozovejo vsi oni, 
ki so prejeli prvo sv. obhajilo pred 25. 
50 in 60 leti, da s prvoobhajanci vred 
pristopijo k mizi Gospodovi. Na dan L 
sv, obha.jila grejo prvoobhajanci in ju
bilanti v slovesnem sprevodu v cerke\ 
pred praznično ožaljšan oltar. Po du
hovnikovem obhajilu prejmejo sv. ob 
hajilo najprej prvoobhajanci, nato bi
serni, zlati in srebrni jubilanti. M 
katera izgubljena ovca najde tako ko 
pet pot k Dobremu pastirju! 

ranimlva vadlja. Ko je Napoleon za
pri papeža Pija VIL, ki se mu ni hotel 
ukloniti in je nato šel z vojsko nad 
Moskvo, je živel na Irskem ubogi vrt
nar Pat, ki je delal za svojega bogatega 
protestantovskega gospodarja. Nekega 
dne reče ta svojemu vrtnarju: »No Pat 
sedaj se boš pa le moral odpovedati pa
pežu. Nikdar več se ne bo vrnil v Rim.< 
— »Ali to resno trdite?« vpraša Pat, — 
»Da, čisto resno; nikdar več ne boš vi 
del papeža v Rimu«, odgovarja gospo
dar. — »Ne«, pravi vrtnar, »to čisto go
tovo ni res.« — »Res je«, trdi gospodar 
»jaz se vadljam, za kolikor hočeš, d£ 
je res.« — Pat mu je odvrnil: »Denarje 
nimam, pač pa malega prašička in č< 
vi stavite 5 funtov, potem trdim, da bc 
papež zopet v Rimu, predno bo praši 
ček tako velik in debel, da bo za klati.< 
— Ko je Napoleon propadel in se je Pl; 
VII. vrnil v Rim, je šel vrtnar k svoje 
mu gospodarju in je dobil 5 funtov. K( 
jih je prinesel domov, pa mu je žens 
rekla: »Ne moreš mirno vzeti tega de 
narja! Ti si moral vendar vedeti, kake 
bo vsa reč iztekla. Taka vadlja pa n 
dovoljena.« In mož je nesel denar na 
zaj in rekel: »Moja vadlja ni bila pra 
vilna, vedno sem vedel, da moram do 
biti jaz, ker peklenska vrata Cerkve n( 
bodo Dremacala.« 

Koliko doseže odločnost. Na Holand
skem, kjer katoliška vera zopet tako 
lepo procvita, je navada, da gre v noči 
pred Telovem po mestnih ulicah velika 
procesija samih moških. Začela se je 
ta navada pred 40 leti. Takrat sta dva 
verna moža prvič obšla vse ulice, po ka
terih se je pomikala nekdaj, ko je bila 
Holandska še katoliška, Telova proce
sija. Ta dva moža sta dobila vedno več 
tovarišev in leta 1923 je hodilo po uli

cah že 80.000 mož, ki so molili sv. rožni 
venec. Tako se je iz odločnosti dveh 
mož rodil nov procvit katoliške vere na 
Holandskem. 

Kdor želi o Binkoštih na Trsat in na 
otok Krk, naj se čimpreje prijavi »Sv. 
vojski« v Ljubljani. Prilika je zelo u
godna, ker bo vozil iz Maribora posebni 
vlak in pobiral udeležence na vseh po
stajah do hrvatske meje. 


